

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción... 23 61 31
Administración... 23 14 14

La Prensa

Viernes, 17 de marzo de 1950

"HAY QUE CONSIDERAR LO
QUE SERIA HOY DE TODO
EL OCCIDENTE SI HUBIERA-
MOS PERDIDO NUESTRA
BATALLA"
FRANCO

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

AÑO X - BARCELONA - NUMERO 2.740

EL GOBIERNO BELGA, EN CRISIS

"Son las ambiciones de los países poderosos las que alteran la paz"

"Si queremos que reine la paz y la comprensión entre las naciones, necesitamos respetar lo que pertenece a la soberanía y al derecho de cada pueblo"

Declaraciones del Caudillo al diario "Excelsior", de Méjico

Madrid, 17. — El texto de las declaraciones de S. E. el jefe del Estado al periodista señor Carlos Denegri, de "Excelsior", de Méjico, es el siguiente:

— "¿Cómo ve V. E. la contribución del mundo hispanoamericano en el restablecimiento de la paz mundial?"

— No son los países medios ni pequeños los que pueden perturbar la paz mundial, ya que su espíritu es de paz y repugnan los imperialismos de los poderosos. Son las ambiciones y las diferencias entre estos las que alteran la paz. El mundo hispanoamericano puede contribuir a ella con su sanción moral colectiva, con su unión estrecha frente a los que perturban la paz. El mundo con sus maquinaciones y con el ejemplo de un siglo de paz entre los pueblos hispanoamericanos. Y como la guerra moderna reviste una nueva modalidad y empieza con las "quintas columnas" minando la paz y el orden interno de los países, debe formarse un ambiente de repulsa general y de contención a la intromisión de unos pueblos en los asuntos de los demás y adoptar medidas frente a la organización de las victorias o políticas dirigidas por el extranjero o a su servicio. Hemos de tener en cuenta que aunque las destrucciones y los sacrificios humanos en las grandes conflagraciones muchas veces no alcanzan a determinados sectores del mundo, las consecuencias económicas de la guerra y sus secuelas, sobrepasan los pagos por igual todos los pueblos, tomemos o no parte en ella.

— Ante la campaña hostil antiespañola que pretende ver innecesarias de expansión imperialista en la preocupación que España muestra por los problemas americanos, agradecería a S. E. señale las campañas desencadenadas en el mundo no son espontáneas, suelen ser artificiales y obedecen a designios ocultos que las Agencias y la Prensa se encargan de dar expansión. En ningún caso la campaña hostil antiespañola puede responder a finalidades imperialistas nuestras, porque éstas no existen. Si un día pudimos ver con dolor la emancipación de los pueblos de América antes de su mayoría de edad, para nosotros constituye hoy un hecho consumado como el de los hijos que se emancipan antes de tiempo, no sólo pero que por amarlos como hijos, una vez constituido su hogar, no sólo se les perturba, sino que se les quiere y si se puede se les ayuda.

La política de la hispanidad es una política de hermandad, de afecto, de estrechamiento de relaciones entre los pueblos unidos a través de la historia por vínculos de todo orden. Lo mismo que los pueblos anglosajones se entienden y se ayudan en una aproximación de raza y de lenguaje para los fines de la vida, y los esclavos sienten sobre sí una afinidad de raza y de costumbre y los árabes se unen en su parentesco racial y unidad de religión, y los judíos dispersos por el mundo sienten la unidad de origen y de solar, con mucha mayor razón los pueblos hispanoamericanos, que vivieron juntos varios siglos, que recibieron de la Madre Patria con toda generosidad, sangre, fe, lengua y bienestar, que han impreso en su espíritu caracteres tan afines, no existentes entre ellos ningún interés opuesto que pueda divorciarlos, están llamados a vivir en una intimidad y una comprensión más grandes, si algo desea para esos pueblos España y cela amorosamente la conservación de esa libertad, de esa independencia y de esos caracteres que ellos mismos tienen interés en conservar y en defender.

— Concretamente por lo que respecta a Méjico, ¿cree el General que al margen de las estrictas relaciones diplomáticas cabe sentar las bases de una sincera comprensión entre nuestros pueblos?"

— Son tan fuertes los lazos familiares que nos unen, y tantos los intereses que al correr de los años han vinculado a nuestros pueblos, que por encima de los accidentes que sufren las relaciones oficiales, existirá un sentimiento de afecto y comprensión entre nuestros pueblos.

Si en un vendaval de pasiones que la guerra desencadenó y que determinados sectarismos vienen sirviendo, las relaciones entre nuestros pueblos no se han normalizado, hoy, en cambio, se aprecia en el mundo una corriente totalmente contraria, pues si queremos que reine la paz y la comprensión entre las distintas naciones, necesitamos respetar lo que pertenece a la soberanía y al derecho de cada pueblo. La complejidad del mundo y la evolución política natural de los distintos Estados no pueden estar sincronizadas, lo mismo que el sol no nos ilumina a todos a la misma hora, antes pasa por unos pueblos y después por otros.

El mundo vive días de revolución y de transición hacia formas nuevas, que cristalizarán en los distintos países con arreglo a la idiosincrasia y características de cada pueblo, y sería una locura que por prurito de unificación se pretendiese detener esa evolución política y social que en el mundo se ciñe. Hoy ya se reconoce que las relaciones de normalidad entre los pueblos no quiere decir la aprobación implícita de sus regímenes. Nada más opuesto que los regímenes rusos y occidentales, y, sin embargo, los vimos ocurrir en la intimidad cuando así se lo aconsejaron las necesidades de la guerra. En este sentido, nosotros no hemos pedido a nadie la aprobación de nuestro Régimen, ni nos metemos en los de los otros, y éste, más pronto o más tarde, será el criterio que adoptarán todos los pueblos. El que así no lo hiciera se quedaría atrás y no serviría al interés sagrado de su nación. No es que llevemos direcciones distintas, como varias veces he dicho, es que caminamos más de prisa y nosotros volvemos cuando los otros todavía van. — Cifra.

LA ESPOSA E Hija de S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN LOS FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA



La esposa del Caudillo y su hija a la salida de los funerales celebrados en la iglesia de San José por el alma del general Primo de Rivera. También así stieron varios ministros del Gobierno. — (Foto Cifra)

Los occidentales aplazan sus proyectos de poner fin al estado de guerra con Alemania

El primer ministro belga se dispone a hablar con el rey Leopoldo



Mr. Eyskens, primer ministro belga, llegado a Ginebra para entrevistarse con el rey Leopoldo después del plebiscito sobre su vuelta al trono; arriba, disponiéndose a subir en su coche para trasladarse a la residencia del rey. Abajo: Mr. Eyskens hace unas declaraciones a los periodistas. — (Fotos Cifra)

Creen que este asunto traerá más complicaciones

Lo han decidido de común acuerdo los Gobiernos anglofrancoyanqui

WASHINGTON, 17. Los aliados occidentales han decidido demorar la propuesta relativa a poner fin al actual estado de guerra con Alemania, según se declaró en los círculos diplomáticos de Washington.

La decisión de demorar el asunto ha sido tomada en un reciente cambio de impresiones entre los tres Gobiernos. La opinión del Gobierno norteamericano, ha sido que una declaración oficial poniendo fin al estado de guerra obligaría a numerosos países a "modificar parte de su legislación interna". — Efe.

El "New York Herald" apoya el nuevo programa de Acheson sobre política exterior

NEW YORK, 17. — El "New York Herald Tribune", apoya el nuevo programa de Acheson sobre política exterior y añade que, desgraciadamente, una de las peores dificultades que se presentan, es la de que el Kramlin es demasiado satisfecho con las cosas tal y como se desarrollan. Su táctica de infiltración y propaganda marcha bastante bien —añade el periódico— y no están aterrizados por el temor atómico. No se encuentran tampoco bajo ninguna presión particular para hacer la paz, y la guerra fría es una forma de vivir para la dictadura soviética y de convencer al Politburó que no sería problema fácil el abandonarla". — Efe.

Al parecer han dimitido o van a hacerlo los ministros liberales

EYSKENS REGRESA DE GINEBRA Y DICE QUE SE ENTREVISTARA CON EL PRINCIPE REGENTE

Convocará seguidamente al Gabinete

En diferentes lugares de Bélgica se declaran huelgas tituladas de advertencia

La Prensa marxista profiere amenazas contra el rey Leopoldo

BRUSELAS, 17. — El jefe del Gobierno, Eyskens, ha regresado a Bruselas, después de permanecer en Ginebra desde el martes. Ha participado en las conversaciones con el rey Leopoldo, que precedieron a la declaración del monarca. — Efe.

El príncipe regente y Eyskens se entrevistan

BRUSELAS, 17. (Urgente). — El príncipe regente Carlos, y el primer ministro Eyskens, han iniciado una conferencia a mediodía de hoy. — Efe.

Han dimitido los ministros liberales

BRUSELAS, 17. — A su llegada a Bruselas, procedente de Ginebra, el jefe del Gobierno, Eyskens, declaró a los informadores que proyecta visitar hoy mismo al príncipe regente Carlos y que después convocará Consejo de ministros.

Interrogado acerca de cuándo se reunirá el Parlamento para estudiar la ley que mantiene en el exilio al rey Leopoldo, dijo textualmente: "Para convocar el Parlamento, tiene que haber un Gobierno." Estas palabras se interpretan en los círculos políticos como el anuncio de una crisis inminente, motivada por la dimisión de los ministros liberales en el actual Gabinete de coalición-Efe.

Decretan una huelga de advertencia

BRUSELAS, 17. — La Federación Belga de Trabajo, controlada por los socialistas, ha decretado una huelga de "advertencia" de veinticuatro horas, en el cinturón carbonífero del sur de Bélgica, como protesta contra la vuelta al trono del rey Leopoldo III. Las minas e industrias en Mons y Charleroi, así como los tranvías de esta ciudad no han trabajado hoy por la mañana.

También se han registrado algunas huelgas, por el mismo motivo, en distintos lugares de las industrias metalúrgicas y de aparatos eléctricos. Efe.

Los socialistas suspenden la huelga proyectada

BRUSELAS, 17. — Los socialistas suspendieron sus órdenes de huelga tan pronto como tuvieron conocimiento de la declaración del rey Leopoldo, en la que deja a la decisión del Parlamento si debe o no volver al trono de Bélgica.

Hoy se reunirá el Gobierno y en algunos medios políticos se sospecha que pueda producirse una crisis.

Los socialistas, en un manifiesto dado a la publicidad, anoche, dicen que se opondrán por todos los medios a su alcance al retorno del rey Leopoldo al trono, por considerarle centro-izquierdista. — Efe.

(Pasa a la última página)

Otra vez la mano tendida

El discurso pronunciado ayer por el ministro norteamericano de Asuntos Exteriores, Dean Acheson, tiene superlativa importancia. Tres aspectos del mismo resaltan sobre los demás: 1.º, insiste en el criterio norteamericano de que la Unión Soviética es la única responsable de la presente crisis mundial; 2.º, concreta en siete apartados con su numeración correspondiente, las pruebas de que los soviets realizan una política perturbadora de la paz y de las relaciones internacionales; 3.º, tiende la mano a dichos perturbadores ofreciéndoles la oportunidad de instaurar una nueva situación de convivencia entre las grandes naciones, mediante la rectificación de la conducta de aquellos que hasta ahora la han hecho imposible.

La parte más interesante del discurso de Acheson constituye su afirmación, mejor dicho, sugerencia, de que la coexistencia pacífica del sistema comunista ruso con el capitalista norteamericano, es uno de los objetivos de la política yanqui. Esto es de carácter sensacional, pues admite implícitamente la justificación de que exista una esfera de influencia imperialista rusa, siempre que se sujete a una serie de condiciones voluntariamente pactadas.

Lo más probable es que el Kremlin rechace de plano estas condiciones, a pesar de que en los últimos días todos sus voceros oficiales mostraron una sospechosa tendencia conciliadora.

El occidente europeo no podrá resistir si no cuenta con Alemania. ¿Qué garantías de seguridad se han ofrecido a los alemanes? ¿Qué medidas se han tomado para incluirlos en la estructura defensiva occidental? Ninguna. Y, entre tanto, la potencia soviética se multiplica incesantemente, crece su flota aérea que es hoy la más fuerte del mundo entero, posee una eficaz armada de submarinos y se halla al corriente de las últimas conquistas atómicas merced a la revelación de nuestros secretos.

Accorralado por el ataque de Churchill, el jefe del Gobierno inglés, Mr. Attlee, hubo de batirse en retirada, limitándose a decir vagamente que las afirmaciones del primero sobre el rearme alemán eran "irresponsables" y no es probable que auxilien a la cohesión occidental.

PSICOLOGIA BRITANICA

Como se ve, los políticos ingleses siguen impertérritos en discutir los deberes que tienen las demás naciones, en vez de cuidarse de los que a ellos competen; y ante la amenaza que se cierne sobre la parte occidental de Europa —de la que es un anticipo la maniobra de bombardeo de las islas británicas efectuada hoy por mil bombarderos americanos procedentes de Francia— más que en lo que tiene que hacer la Gran Bretaña, piensan en lo que en su propio servicio pueden obtener de los demás pueblos.

El Churchill que ha hablado en los Comunes reclamando que se rearme a los alemanes para contar con su cooperación en la próxima guerra, es el mismo Churchill irreconciliable antialeman de sus memorias. La vida proporciona estas contradicciones, en la que los soberbios son castigados por medio del transcurso del tiempo y de su misma conducta.

LA DEFENSA DE EUROPA

Con unas declaraciones, al parecer sinceras, hechas en los Comunes, Winston Churchill ha puesto el dedo en la llaga sobre problema de tanta importancia para el futuro de Europa y del mundo, como es el de la organización de la defensa frente a la posible agresión soviética.

"Es inútil que nos engañemos —dijo el ex "primer"

F. BARATECH

Manén, en Nueva York - El alto comisario del Pakistan en Inglaterra, en Madrid



Juan Manén, destacado violinista español, acompañado de su esposa, poco después de llegar a Nueva York. En la fotografía muestra el famoso "Stradivarius" utilizado por Sarasate (a la derecha) y el "Guanerius" de la familia Mendelssohn. En Estados Unidos dará varios conciertos. — (Foto Cifra)

El alto comisario del Pakistan en Londres, Habib Rahimtoola, acompañado de su esposa y su hijo, en el hotel donde se hospeda, minutos después de su llegada a Madrid para celebrar negociaciones comerciales con las autoridades españolas. — (Foto Cifra)



La primera «gaviota»

ATACADA al Muelle de la Paz la vimos la otra tarde. Sobre ella flotaban al viento los colores rojo y guada de nuestra bandera nacional. En su torno, iban y venían los más impacientes surcadores del Mediterráneo; y a bordo, las primeras parejas de enamorados, aguardaban con mal disimulada impaciencia a que el capitán diese la señal de arranque y el timonel pudiese proa al faro.

Ayer hizo el alcalde, barón de Teñido, unas interesantes manifestaciones en las que notificó que había sido aprobado por el Gobierno el proyecto de modificación de créditos que, dentro del presupuesto extraordinario denominado "Modernización y Extensión de Barcelona", aprobó en fecha reciente el pleno consistorial.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA

Santos Cirilo y Salvador de Horta. EL DR. SERRA PUIG, NUEVO DEAN DE LA CATEDRAL.

LA FESTIVIDAD DE SAN JOSÉ

El Patronato de San Miguel del Puerto de Acción Católica de la Barceloneta, celebrará el próximo domingo, festividad del Patriarca San José los siguientes actos:

INSTITUTO ESPAÑOL DE DERECHO PROCESAL

El pasado miércoles, a las 7:30 de la noche, se inauguró las tareas de la Sección del Instituto Español de Derecho Procesal, constituida recientemente en Barcelona. En la cátedra de Derecho Procesal de nuestra Universidad se celebró el primero de los coloquios que integran el ciclo señalado para el presente curso.

BARCELONA

Próximas perspectivas de nuevos mercados para Barcelona

Se terminará el Mercado Central de Pescado y se construirán nuevos mercados en Horta, Vallvidrera, Las Corts y Guinardó, además de instalarse debidamente los Mercadillos de Atarazanas y Las Camelias

CON VISTAS A UNAS RESERVAS ALIMENTICIAS SUFICIENTES, EL AYUNTAMIENTO TIENE PREVISTA LA CREACION DE UNA RED DE CAMARAS FRIGORIFICAS Y ENTRE ESTAS UNA EN EL MATADERO MUNICIPAL CAPAZ PARA 1,200 TONELADAS DE CARNE

Barcelona consume diariamente 100,000 kilos de carne, 130,000 de pescado, 1,000,000 de frutas y verduras y cerca de 250,000 litros de leche

Ayer hizo el alcalde, barón de Teñido, unas interesantes manifestaciones en las que notificó que había sido aprobado por el Gobierno el proyecto de modificación de créditos que, dentro del presupuesto extraordinario denominado "Modernización y Extensión de Barcelona", aprobó en fecha reciente el pleno consistorial.

Una vez esbozado el tema de los mercados, realmente fundamental para la normal existencia de la ciudad, el señor De Delás abordó con especial interés el importantísimo problema de las cámaras frigoríficas, que también se ha tenido en cuenta en la elaboración del Presupuesto.

Para un eficaz y normal abastecimiento de las grandes aglomeraciones urbanas —dice el señor De Delás— se hace cada día más indispensable la existencia de una red de cámaras frigoríficas donde se conserven, en las debidas condiciones, las reservas alimenticias que un elemento tan importante de la previsión aconseja establecer.

Además de los problemas de la ciudad y como los más apropiados para satisfacer sus necesidades más actuales, se plasman en realidades. Con la aprobación de este Presupuesto se abre para Barcelona una enorme perspectiva de posibilidades. Una relación aun escueta, de las realizaciones propuestas ocuparía un espacio del que no disponemos, pero bien vale la pena hacer constar que a la vista del plan conjunto no puede uno menos de sentirse orgulloso.

Para apreciar la importancia del proyecto, precisa tenerse en cuenta las dificultades que entraña las operaciones que en dicho mercado se verifican, considerando que en menos de dos años se han de bastar o repartir, a diario, de 100 a 200 toneladas de diferentes especies de pescado entre más de 1.500 compradores que son, a su vez, otros tantos revendedores por los consignatarios de Barcelona.

El Sr. De Delás termina sus interesantes manifestaciones diciendo que una de las mayores dificultades que existen para la realización de este proyecto es su financiación, pues si se tiene en cuenta que su coste no bajará de los cuarenta millones de pesetas, fácil es comprender que una cantidad tal no puede habilitarse en un presupuesto ordinario.

RELEVE DE LA CIUDAD

El Patronato de San Miguel del Puerto de Acción Católica de la Barceloneta, celebrará el próximo domingo, festividad del Patriarca San José los siguientes actos:

INSTITUTO ESPAÑOL DE DERECHO PROCESAL

El pasado miércoles, a las 7:30 de la noche, se inauguró las tareas de la Sección del Instituto Español de Derecho Procesal, constituida recientemente en Barcelona. En la cátedra de Derecho Procesal de nuestra Universidad se celebró el primero de los coloquios que integran el ciclo señalado para el presente curso.

RELEVE DE LA CIUDAD

El Patronato de San Miguel del Puerto de Acción Católica de la Barceloneta, celebrará el próximo domingo, festividad del Patriarca San José los siguientes actos:

INSTITUTO ESPAÑOL DE DERECHO PROCESAL

El pasado miércoles, a las 7:30 de la noche, se inauguró las tareas de la Sección del Instituto Español de Derecho Procesal, constituida recientemente en Barcelona. En la cátedra de Derecho Procesal de nuestra Universidad se celebró el primero de los coloquios que integran el ciclo señalado para el presente curso.

CAPITANIA GENERAL

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA VISITA AL CAPITAN GENERAL

A primeras horas de esta tarde, el jefe superior de Policía, don José Luis Albert Rodríguez, ha cumplimentado a S. E. el capitán general, teniente general don Juan Bautista Sánchez González.

REGRESO DE MADRID EL GENERAL FERRER

Ha regresado a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el jefe de la Comandancia de Ingenieros de la Región, general don Luis Ferrer Vilaró, el cual ha cumplimentado al capitán general y al gobernador militar.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Han cumplimentado a S. E. el gobernador militar, el delegado de Industria, don Mariano de las Peñas; el presidente y el secretario de la Asociación de Ingenieros Industriales, don Juan Cuyás, y don Fernando Espuña.

PRESENTACIONES

Para un asunto de interés, deberán presentarse en el Gobierno Militar de esta plaza, Negociado Secretaría (puerta número 20), los paisanos don Juan Adolfo Simón Climent y don Alberto Gil Raventos.

AYUNTAMIENTO

NUOVOS LOCUTORIOS TELEFONICOS EN SANS Y LAS CORTS

Mañana, a las doce de la mañana, tendrá lugar la inauguración del nuevo locutorio público instalado por la Compañía Telefónica Nacional de España en el edificio de la Tenencia de Alcaldía del Distrito VII, situado en la calle Cruz Cubierta, 104.

MANANA LLEGARA EL MINISTRO DEL TESORO DEL ECUADOR

Procedente de París llegará mañana en el expreso de Port-Bou el ministro del Tesoro del Ecuador, don Carlos Martínez Quiroga.

PUBLICACIONES «REUS»

Biblioteca Legislativa: "Ley Hipotecaria de 8 de febrero de 1946", 15 pesetas. — P. E. Levy: "Neurastenia y neurosis", 7. — "La educación racional de la voluntad", 7. — M. Lezón: "Augusto Comas como legislador, catedrático y jurisconsulto", 7. — Franz Von Listz: "Tratado de Derecho penal" (tres tomos), 51. — J. Luis Estévez: "Ensayo de valoración filosófica del Derecho", 12. — "Una reorganización del proceso provocatorio", 5. — A. López: "Libro de carreras y oposiciones" (2ª edición), 25. — Nazario López: "Anuario taurino", 12. — C. López Chicheri: "Vacaciones en Suecia", 15. — Dichos libros y todos los que usen necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

Exposición de Semana Santa andaluza



Este acontecimiento artístico será inaugurado mañana y estará instalado en la Rambla de las Flores, núm. 10. Será una novedad que animará la próxima Semana Santa barcelonesa y aliwiará al donativo de sus entradas las necesidades del Asilo Hospital de San Rafael. Con esta Exposición se darán a conocer las procesiones andaluzas y el ambiente de las famosas Cofradías. He aquí una de las obras expuestas: Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

SE INAUGURA UNA EXPOSICION DE ARTESANIA

Mañana, sábado, día 18, se distribuirán en Barcelona-Ciudad y localidades del llamado "Pequeño Cinturón" los siguientes artículos, en las cantidades y a los precios que se indican:

ABASTECIMIENTOS

MARANA, REPARTO DE ACEITE FINO, AZUCAR Y ARROZ

Mañana, sábado, día 18, se distribuirán en Barcelona-Ciudad y localidades del llamado "Pequeño Cinturón" los siguientes artículos, en las cantidades y a los precios que se indican:

ABASTECIMIENTOS

PRECIOS OFICIALES PARA LA VENTA DE LOS SUBPRODUCTOS DEL ARROZ

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha aprobado, para los artículos que se indican, los siguientes precios oficiales que entrarán en vigor en toda esta provincia, a partir del día 20 del presente mes:

SENTIMIENTO DE LA CORPORACION POR EL FALLECIAMIENTO DE LA MADRE DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

La Comisión Municipal Permanente en su última sesión tomó, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Hacer constar en acta el sentimiento de la ciudad de Barcelona y de la Comisión por el fallecimiento de doña Concepción Equiza y Galdéiz, madre del presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, comunicando a dicho señor la expresión de condolencia de la Corporación Municipal.

NOTICIARIO

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES EN MEDICINA Y CIRUGIA

Se convoca a todos los practicantes colegiados a la reunión general que tendrá lugar (D. M.) mañana, a las diez de la noche, en la Sala Mozart, calle Canuda, 31, ciudad.

FARMACIAS que forman parte del turno

DEL 11 AL 17 DE MARZO Hoy de 11 horas a 9:30 mañana a 11 noche

RESTAURANTE Gambirinus

MANANA, DIA 18: LE OFRECE NUEVAMENTE SU ACREDITADA COCINA A LA PARTA Y EL CUBIERTO DE PROPAGANDA "GAMBRINUS"

JOYAS RAMBLA FLORES 15 PROMETIDA LA ACTIVA RELOJERIA

JOYAS en ORO y PLATINO, PENDIENTES, PULSERAS, COLLARES, BROCHES, GEMELOS, MEDALLAS, BRILLANTES, ROSAS DE FRANCIA, etc. CANDELEROS, CUBIERTOS, PITILLERAS, BANDEJAS, SERVILLETEROS, TRINCHANTES, JUEGOS DE CAJE y T. RELOJES SEÑORA y CABALLERO de todas marcas y SOBRESERIES, RELOJES ORO con pulsera, extensión surtido.

Para decorar su hogar Consulte al Estudio Artístico de Juan Pallarols Consejo de Cerdo 355 junto P. de Francia Tendrá satisfacción y ahorrará tiempo y dinero

Para decorar su hogar Consulte al Estudio Artístico de Juan Pallarols Consejo de Cerdo 355 junto P. de Francia Tendrá satisfacción y ahorrará tiempo y dinero

COLOCACIONES El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. El trabajador tiene la obligación de inscribirse en la Oficina de Encuadramiento y Colocación de su domicilio.

SE OFRECE mozo para almácén u otras clases de trabajo con buenas referencias, edad 21 años. Escribir: LA PRENSA o "Solidaridad Nacional", núm. 55.876.

SE OFRECE chofer con amplios conocimientos mecánica y electricidad, 30 años, carnet 1.ª clase, tratar cualquier clase vehículo. Escribir: LA PRENSA o "Solidaridad Nacional", número 55.970.

SE OFRECE chofer con amplios conocimientos mecánica y electricidad, 30 años, carnet 1.ª clase, tratar cualquier clase vehículo. Escribir: LA PRENSA o "Solidaridad Nacional", número 55.970.

SE OFRECE chofer con amplios conocimientos mecánica y electricidad, 30 años, carnet 1.ª clase, tratar cualquier clase vehículo. Escribir: LA PRENSA o "Solidaridad Nacional", número 55.970.

La Prensa

Los siete puntos de Acheson

A través de una exposición deliberadamente objetiva y serena, el secretario de Estado norteamericano ha explicado al Mundo, agrupados en siete puntos, los problemas fundamentales de la profunda división existente entre los Estados Unidos y la Unión Soviética. Una exposición sistemática ha presidido la tarea enunciativa del señor Acheson, que ha seleccionado con minucioso criterio analógico las cuestiones más críticas de la pugna rusonorteamericana. Es significativo que el secretario de Estado yanqui haya hecho gala de tanto rigor lógico formal, lo que demuestra no sólo el cuidado que quiere poner en Washington en no dar armas a la propaganda bolchevique, sino, además, la importancia que, en definitiva, confiere el Gobierno estadounidense a las palabras de Acheson como la suprema expresión de su postura frente a la política imperialista de la URSS. Impecable, por tanto, nos parece la técnica expositiva del señor Acheson. En el punto primero, se refiere a la premeditada obstrucción que Rusia realiza en la cuestión de los Tratados de paz con los países vencidos, situación que afecta a Alemania, Austria, Japón y Corea, con lo que se impide que renazca la normalidad de las relaciones internacionales dentro y en torno de estos países; en el segundo, recoge el problema de los pueblos cuya absorción total ha sido denominada por Rusia —Países Bálticos, Polonia, Hungría, Checoslovaquia, Rumanía, Bulgaria, Albania—, proclamando la necesidad de que estos pueblos puedan regirse por sí mismos, no sólo por lo que la liberación representa, sino por la forma en que renacería la conciencia universal en las intenciones de Rusia; en el tercero, expone la situación de ineficacia en que se encuentra la Organización de las Naciones Unidas por el continuo y decisivo sabotaje ruso, con lo que se pone fuera de combate al más alto organismo para promover la paz y la seguridad universales; en el cuarto, alude a la conveniencia de un control mundial del armamento, que permitiera que, sujetándose a las normas de la seguridad internacional, cesen las legítimas suspicacias que hoy producen la carrera de armamentos; en el quinto, señala las tareas subversivas que mediante sus "cuartas columnas" ejerce Moscú, cuyos intentos de derrocar los regímenes de países hacia los que finge sentir amistad son incompatibles con la Carta de las Naciones Unidas; en el sexto, suscita la amenaza que para las relaciones internacionales significa el que en los países dominados por la Unión Soviética los diplomáticos extranjeros sean tratados como criminales, con la natural influencia sobre la marcha de sus pacíficas tareas; y, por último, se refiere, en el séptimo, al hermetismo de la nación rusa, lo que impide que los demás pueblos puedan conocer la realidad de las actividades soviéticas y, sobre todo, que los propios rusos se den cuenta de la inexistencia de propósitos agresivos por parte de Occidente.

Las conclusiones que extrae de lo anterior el propio secretario de Estado yanqui figuran al final de su discurso, reflejando la firmeza del criterio que en tan decisiva cuestión para la Humanidad han adoptado los gobernantes norteamericanos y que Acheson resume en las siguientes palabras: "No debemos, en nuestra ansiedad por la paz, dejar que nos engañen con promesas vagas u ofrecimientos que no consisten en apoyar una buena fe sólidamente demostrada en la conducta diaria. Siempre estamos dispuestos a discutir un acuerdo, pero queremos hacer el papel de un inocente internacional. Tomaremos la iniciativa en el futuro como hicimos en el pasado, para iniciar un acuerdo siempre que haya indicios de que tales gestiones sean fructíferas."

No creemos que, bajo el planteamiento que el secretario de Estado norteamericano ha dado al problema universal de la amenaza imperialista de la URSS, pueda nadie sentirse disconforme con la actitud del Gobierno de los Estados Unidos. Los españoles en tan pocas palabras hemos señalado los errores de la política fragmentaria, litigiosa y apaciguadora de Washington frente a la descarada agresión bolchevique, nos felicitamos de que, por fin, tras tan prolongada espera, los Estados Unidos lleguen a tocar oficialmente problemas como el de los pueblos esclavizados por la Unión Soviética, que hasta ahora parecía poco menos que desconocerse y que es, sin duda alguna, una de las cuestiones más imprescindibles para la paz mundial. Nunca habíamos dejado de señalar la imposibilidad de edificar la seguridad universal sobre la claudicante y fingida ignorancia de las torturas, sufrimientos y lágrimas de doscientos millones de seres humanos. Ya iba siendo hora de que se afrontase, pues, un problema sobre el que ha pesado tan angustioso y deliberado silencio. Por cierto que, en relación con el tema, no queremos dejar de exponer la extrañeza que como españoles sentimos ante las afirmaciones del secretario de Estado yanqui de que Norteamérica no desea que los Gobiernos libres de los países hoy esclavizados por la URSS adopten una forma u otra de régimen político o social, pues solamente le interesa que dichos pueblos sean "independientes, con voluntad propia y una decente base de sentimiento popular". Creemos que tan justo espíritu de respeto a los asuntos internos de los demás países no debería haberse reservado nunca, por parte del señor Acheson y tantos otros políticos internacionales, a ningún área geográfica determinada en detrimento del derecho de otros pueblos dignos a gobernarse también exclusivamente según sus gustos y conveniencias.

Clausura de la Semana de Orientación Pedagógica de Sevilla

SEVILLA, 17. — Los semanistas pedagógicos asistieron en la basílica de Nuestra Señora de la Esperanza de la Macarena a una función en homenaje a la venerada imagen y más tarde rezaron una Salve. Después, en el teatro Lope de Vega, se celebró la sesión de clausura, presidida por el jefe del S.E.M., con el alcalde, rector de la Universidad, inspector general de Enseñanza Primaria, representante al director general de Primera Enseñanza y jerarcas del S.E.M.

El jefe provincial leyó las conclusiones y se felicitó del resultado de las tareas. Luego el inspector general, señor Carrillo, justificó la ausencia de don Romualdo de Toledo, refiriéndose a la vocación del maestro, y dijo que ha de haber una unidad por parte de todos los maestros, viejos y nuevos, al servicio de Dios y de España. El rector de la Universidad, doctor Mota Salado, señaló la importancia de la moral en la educación del pueblo, terminando con palabras de elogio a los maestros, a los que dijo: "Ejercéis el apostolado del que fué maestro de la verdad, del Divino Maestro". El jefe nacional del S.E.M., señor Gutiérrez del Castillo, dijo: "La empresa común del maestro, la de enseñar educando, es el fundamento de la unidad y de la grandeza de la Patria. Hay que dignificar la figura del maestro como forjador del pueblo. José Antonio decía que el niño es flor en potencia de la Patria. Por eso el niño merece una amorosa atención. Creemos, como José Antonio, que España, en lo universal, tiene una misión civilizadora y cristiana que realizar". Termina diciendo que el porvenir de los pueblos está en las manos de los que forman la conciencia del niño, que es el regidor del mañana.

El señor Gutiérrez del Castillo declaró seguidamente clausurada la Semana de Orientación Pedagógica. — Cifra.

LA MEDALLA DE ORO DE PREVISION, AL MINISTRO DE AGRICULTURA

MADRID, 17. — Ha sido concedida la Medalla de Oro de la Mutualidad de Previsión y Cotos Escolares, al ministro de Agricultura, don Carlos Reñ y al director general de Colonización, don Fernando Montero. Cifra.

RELOJES A PLAZOS
DESDE 20 PESETAS MES
PALACIO DE LA RADIO!
Rambla de los Estudios, 8, pral. - Teléfono 22 34 10

XV Aniversario de la fundación de las Falanges gallegas

Un enorme gentío, procedente de toda la región, asiste a los actos conmemorativos en Villagarcía de Arosa

VILLAGARCÍA DE AROSA, 17. — Hoy se cumplen exactamente quince años de aquel 17 de marzo de 1935, en que la voz profética de José Antonio habló a las nacientes Falanges de Galicia para infundir en ellas su aliento juvenil y patriótico.

Con este motivo, y como en años anteriores, los falangistas de todos los pueblos de Galicia se dieron hoy cita en Villagarcía para asistir a los actos que se han celebrado.

A las once llegaron trenes extraordinarios de Vigo y Tuy y, con anterioridad, habían comenzado a llegar por carretera numerosos contingentes de falangistas de toda Galicia. El comercio y la industria locales, cerraron sus puertas a media mañana. Una monumental pancarta, colocada en la plaza de Calvo Sotelo, saludaba a los forasteros con la siguiente inscripción: "Villagarcía saluda a las Falanges gallegas". Asimismo, a lo largo de toda la calle de José Antonio, se habían instalado arcos con banderas y gallardetes y las palabras de "Franco, Franco, Franco".

Poco después de las once, llegaron los gobernadores civiles de Coruña, Orense y Pontevedra, demás autoridades y jerarcas de las cuatro provincias gallegas.

Después de saludados por las autoridades locales y provinciales, se dirigieron a las ruinas del teatro Villagarcía, que aparecían profusamente engalanadas con multitud de gallardetes y banderas de los colores Nacionales y del Movimiento. En el altar, erigido en el mismo sitio que ocupara José Antonio en aquel memorable acto del 17 de marzo de 1935, celebró una misa por el alma del Fundador de la Falange el capellán provincial de Pontevedra de la Vieja Guardia. Al pie del altar se colocaron tres coronas de flores y las cinco rosas simbólicas.

Dando frente al altar se situaron los gobernadores civiles de Coruña, Orense, Lugo y Pontevedra. Al lado del Evangelio ocuparon sitios los presidentes de las Diputaciones y los sujetos provinciales del Movimiento de Pontevedra y Orense. A la derecha se situaron las autoridades locales y en otros lugares las representaciones de los Consejos provinciales de las cuatro provincias gallegas de la Falange Femenina y Frente de Juventudes. Asistieron numerosos falangistas que llenaban por completo el amplio recinto.

Después de la misa, en el teatro Cervantes hubo un acto político en el

que intervinieron el jefe local del Movimiento, don Faustino Alvarez, que presentó a los oradores; el gobernador civil de Pontevedra, don José Solís Ruiz, que ostentaba la representación del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento; el gobernador civil de La Coruña, don Rafael Hierro; el de Orense, don Valentín Muñoz Calero, y el de Lugo, don José del Valle Vázquez.

El amplio coliseo que estaba completamente abarrotado, fue incapaz para el enorme gentío congregado, por lo que muchísimas personas escucharon los discursos a través de los altavoces que al efecto se habían instalado. — Cifra.

NUBOSIDAD ABUNDANTE EN TODA ESPAÑA

Se prevén precipitaciones en el Centro y Cantábrico

MADRID, 17. — El tiempo. Información general. Ayer penetró por el oeste de la Península un frente de lluvias que originó precipitaciones de alguna intensidad en Galicia, moderadas en el Duero, y Extremadura, y muy débiles en el Cantábrico, y puntos del centro y Andalucía. Hoy al amanecer la nubosidad era abundante en toda España excepto en el litoral del sudeste de España.

Tiempo probable: Continuarán las precipitaciones moderadas en la región central y Cantábrico. También floverá en Andalucía aunque en menor cantidad y en puntos aislados de Levante y Cataluña. En Galicia el tiempo va a mejorar transitoriamente.

Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Santander, mínima de 2 en Cuenca y Segovia. En Madrid: máxima de ayer 14,1, mínima de hoy 18,7. — Cifra.

Se establece un nuevo cupo de exportaciones españolas a Dinamarca

Asimismo se amplian los ya fijados en el vigente acuerdo comercial hispanodanés

MADRID, 17. — La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

"En virtud de un canje de cartas efectuado en Madrid con fecha 14 de los corrientes, entre el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo y el encargado de Negocios de Dinamarca, señor Joham Kull, ha quedado establecido un nuevo cupo de exportaciones españolas a Dinamarca y han sido ampliados algunos de los cupos ya fijados en el vigente acuerdo comercial hispanodanés. Asimismo se ha acordado sustituir la exportación de Dinamarca de tejidos de algodón por un valor equivalente en tejidos de taylor y lana. — Cifra.

EL DOMINGO DE RAMOS HABRA UN ECLIPSE DE LUNA

Comenzará a las nueve y media de la noche y será visible en toda España

MADRID, 17. — El Domingo de Ramos habrá un eclipse de luna, que saldrá a las siete y media de la tarde, ya parcialmente sumergido en la penumbra arrojada por la tierra frente al sol. A las ocho y nueve minutos, el satélite hará su primer contacto con la sombra y a las nueve, veintinueve minutos y cinco segundos de la noche comenzará el eclipse total, que durará cerca de media hora, continuando la luna en la penumbra hasta las doce y dieciocho minutos. Será observado en España.

Este año habrá también dos eclipses de sol y dos de luna, pero salvo el primero de luna que antes anunciamos, los restantes no serán observados en España. — Cifra, como productores asociados.

BARCELONA

La puesta en práctica del Presupuesto Extraordinario de Modernización y Extensión de Barcelona

CUANTIA DE LAS DISTINTAS TRANSFERENCIAS Y SUPLEMENTOS DE CREDITO QUE LO INTEGRAN

Manifestaciones del teniente de alcalde presidente de la Ponencia de Hacienda

Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido por espacio de veinte días con objeto de conseguir la aprobación del Presupuesto extraordinario de Modernización y Extensión de Barcelona y suscitando cuanto hace referencia al próximo empréstito de Deuda Pública Municipal, el teniente de alcalde delegado de Hacienda, don Francisco Condeminas Mascaró.

Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento estuvieron esta mañana en el despacho de la Comisión de Hacienda con objeto de inquirir detalles acerca de la importantísima orden del Ministerio de Hacienda del 14 del corriente, que autoriza introducir en el mencionado Presupuesto extraordinario en curso suplementos de crédito, habilitaciones de crédito extraordinarias y transferencias, que vienen a mejor nutrirlo.

Las consignaciones del Presupuesto refundido de más interés público, son las siguientes:

En materia de socorros de incendios y salvamentos, para adquisiciones con destino a la modernización y ampliación del material de incendios, 5 millones de pesetas.

En materia de Mercados, para la terminación del Mercado Central de Pasado e instalaciones mecánicas, 16 millones de pesetas.

Para la construcción de cámaras frigoríficas en los mercados y mejoras, 9 millones de pesetas.

En aguas potables y residuales, para la extensión de la red de alcantarillado a los sectores que carecen de ella, 19 millones de pesetas.

En cementerios, para la construcción de nichos y sepulturas en diversas necrópolis, 15 millones de pesetas.

En hospitales municipales, para el Hospital de Traumatológicos y Cirugía de Urgencia, 5 millones de pesetas.

En beneficencia, para instituciones, guarderías y otras instalaciones y habilitaciones de carácter social, 18 millones de pesetas.

En instituciones culturales, para adquisición y restauración de las colecciones en los Museos, 9 millones de pesetas. Para la restauración de las Reales Atarazanas de Barcelona, 4.750.000 pesetas. Para expropiación de terrenos y estructura del Teatro Municipal, 5 millones de pesetas.

En edificios municipales, para construcción y habilitación de Tenencias de Alcaldía, 3 millones de pesetas. Para ampliación y reforma del Palacio de las Casas Consistoriales, 13 millones de pesetas.

En materia de ensanche de vías públicas, para expropiación y formación de espacios libres, 26.500.000 pesetas.

En Obras Públicas, para las obras de acceso a la capital por las carreteras de Ribas y de Francia, pasando por Badalona, 54 millones de pesetas. Para pavimentación definitiva en distintos sectores de la ciudad, 66 millones de pesetas. Y para mejora y construcción de aceras, 6 millones de pesetas.

En materia de vías férreas, para la terminación de las obras de transformación en subterráneo del Ferrocarril de Sarriá y urbanización de la Vía Augusta, 60 millones de pesetas. Y para las obras de enlaces ferroviarios y supresión de pasos a nivel, 25 millones de pesetas.

El total del Presupuesto refundido asciende a 497.000.000 de pesetas y, mediante el mismo, han de quedar realizadas las más importantes obras municipales que con urgencia reclama el crecimiento de la ciudad de Barcelona.

La Comisión de Hacienda en pleno se reunirá mañana, sábado, al mediodía, con objeto de adoptar acuerdos definitivos respecto a la puesta en circulación del empréstito de 300 millones de pesetas, cuya suscripción pública ha de verificarse muy en breve.

Los servicios médicos municipales van a ser incrementados considerablemente

SE PROYECTA LA CREACION DE UN CENTRO QUIRURGICO DE URGENCIAS, UN NOSOCOMIO DE MEDICINA SOCIAL Y UN INSTITUTO DE MEDICINA PREVENTIVA

Declaraciones del teniente de alcalde delegado de Higiene y Sanidad

El teniente de alcalde delegado de Higiene y Sanidad y alcalde accidental, Dr. Lorenzo García-Tornel, con motivo de la emisión de títulos de la Deuda Municipal que se prepara para poner en plena práctica el Presupuesto Extraordinario de Modernización y Extensión de Barcelona, ha hecho unas declaraciones a la Prensa referentes a la labor que se realiza en su Departamento.

Manifestó en primer término el doctor García-Tornel que en estos momentos está dedicando todos sus esfuerzos a la creación del Centro Quirúrgico de Urgencias que ha de

completar la labor del mismo servicio que realiza el Hospital Clínico. En cuanto a la medicina social —prosiguió el doctor García-Tornel— se trata de la construcción de un Nosocomio para Medicina Social y Servicio de Neumología y Medicina Torácica, que actualmente con más limitación existe en el Paseo de la Reina Elisenda. Una de las ideas pendientes de más carino es la creación de un Instituto de Medicina Preventiva al estilo de los existentes en los Estados Unidos.

Entre los planes a desarrollar figuran los que hacen referencia a la Casa de Maternología, donde ha de irse a la ampliación de sus servicios.

Finalmente, el doctor García-Tornel anunció que se halla ya comprometida la adquisición de un pulmón de acero, cuya utilidad científica es conocida hoy hasta del profano, y gracias al cual se podrán atender los casos que lo precisen.

Expresó también su agradecimiento a la Comisión de Sanidad, que ha apoyado siempre con fervor extraordinario las iniciativas surgidas, como lo demuestra su carino en ser inaugurado el Pabellón de Patología Tropical y que el próximo domingo se inaugurará el Pabellón destinado a las ampliaciones quirúrgicas que el Hospital de Infecciosos.

Parcelación de una finca entre 315 familias, en Cáceres

Con esto se soluciona el problema campesino de un pueblo de 1.281 habitantes

CÁCERES, 17. — En el pueblo de Abertura ha sido adquirida para su parcelación entre 315 familias del mencionado Municipio, la finca llamada "Los egidos" que tiene una extensión de mil quinientas hectáreas.

Esta finca se encontraba en una situación de anarquía ya que, como consecuencia de varias transacciones verificadas a través de un siglo, se ignoraba, en definitiva, quién era el verdadero dueño, y a veces, había distintas personas que sembraban en la misma parcela y luego, otras, destruían la labor de aquéllas. El gobernador civil, al enterarse de la situación de estas tierras, realizó las gestiones pertinentes, que han dado como resultado la adquisición de la citada finca para los vecinos de la localidad.

El problema campesino del pueblo de Abertura ha quedado solucionado, ya que el Municipio tiene solamente 1.281 habitantes. — Cifra.

Nuevos miembros de la Inspección Central de Enseñanza Media

MADRID, 17. — El Ministerio de Educación Nacional ha resuelto nombrar a los siguientes cateóricos, como miembros de la Inspección Central de Enseñanza Media: don Eduardo Juliá Martínez, don Angel Sáenz Melón, don José Royo López y don José Navarro Latorre, e inspectores de Enseñanza Media en los distritos universitarios que se indican, a los números siguientes: Distrito Universitario de Barcelona, don Baltasar Villacañas López; de Granada, don Alfonso Navarro Funes; de Madrid, don Domingo Sánchez Hernández; de Murcia, don Francisco Morote Chapa; de Oviedo, don Antonio Valenciano Garrero; de Salamanca, don Gabriel Espino Gutiérrez; de Santiago, don Enrique López Niño; de Sevilla, don Jaime Galvez Muñoz; de Valencia, don Juan Tormo Cerviño; de Valladolid, don Martín Santos Romero, y de Zaragoza, don José Esteban de Ciriquián. — Cifra.

Datos estadísticos de la vida madrileña

Se han registrado más de dos mil nacimientos en un mes

MADRID, 17. — El "Boletín de Estadística" del Ayuntamiento de Madrid, registra 2.199 nacimientos en el mes de enero último, de ellos 1.146 varones y 1.053 hembras; 1.526 de matrimonios y la celebración de 598 matrimonios; se consumieron 9 millones 217.472 metros cúbicos de agua; materiales y se autorizó la apertura de 10 industrias nuevas; se retiraron de la vía pública 10.244.000 kilogramos de basuras; se consumieron 30.167.803 kilos de frutas; 10.938.044 kilos de verduras; 7.067.306 kilos de pescados; 432.177 kilos de mariscos; 2.651.115 kilos de carne, correspondientes a 97.625 reses. — Cifra.

El fatídico 13

La Policía de Chicago ha decidido retirar la placa de agente n.º 1313, que habían llevado algunos de sus miembros, debido a la serie de desgracias que siempre han perseguido al portador de la mencionada placa. El primer policía que llevó la fatídica placa 1313, falleció a la edad de 32 años. El policía que la heredó del fallecido la devolvió en 1934, después de haberla llevado seis años. Durante este período perdió a su esposa y a un hijo y un hermano suyo que era policía fue muerto a tiros en la sala de un tribunal.

Finalmente la placa pasó a un tal Charles Schewertfeger. Por una lamentable equivocación un compañero suyo mató a tiros a un muchacho, y por hallarse él en el lugar del accidente, también fue procesado por incompetencia, falleciendo al cabo de pocos días de haber sido juzgado.

La malaria y la epilepsia

Durante la segunda guerra mundial, muchos jóvenes fueron dados de baja del ejército americano debido a que padecían de ataques convulsivos, que primeramente se atribuyeron a la malaria. Muchos de estos hombres combatían en regiones inestadas por la citada enfermedad y es indiscutible que algunos de ellos estaban afectados por la malaria, pero en muchos casos se pudo comprobar que los ataques convulsivos no eran seguidos por los síntomas clásicos de la malaria.

Hace pocos días, en el "Journal de la American Association", los doctores Talbot, Elerding, Westwater, todos ellos de Los Angeles, afirmaron que en muchos casos la malaria está íntimamente relacionada con la epilepsia y que aquélla puede dañar la substancia gris del cerebro originando una lesión en el mismo que puede después dar origen a los ataques epilépticos.

Bromistas célebres

Entre las bromas que hicieron célebre a Brian C. Hughes, de Nueva York, entre los años 1880 y 1890, destaca la que hizo objeto a la Galería del Museo de Arte de aquella ciudad. Antes de que amaneciera dejó en el vestíbulo de la galería un saco con instrumentos para el robo, al lado del cual colocó un marco del que había previamente sacado el cuadro. Cuando los empleados del Museo descubrieron el saco y el marco, iniciaron una frenética búsqueda para hallar cuál había sido la obra maestra que había sido robada.

Dinero atrae dinero

En Filadelfia, una multitud de más de 50.000 personas diarias, pagó su entrada para contemplar la cantidad de un millón de dólares en billetes que exhibía la Sociedad Americana de Ahorros Occidental.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

VISITAS AL JEFE

S. E. el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido, en su despacho de esta Jefatura, las siguientes visitas: canónigo doctor José Montagut Roca; delegado de la Telefónica don Ramón María de Sigüenza; inspector provincial, capitán Borregón; tesorero provincial, don Pedro Roma Campi.

SINFONIA DE LOS COLORES

La Policía de Chicago ha decidido retirar la placa de agente n.º 1313, que habían llevado algunos de sus miembros, debido a la serie de desgracias que siempre han perseguido al portador de la mencionada placa. El primer policía que llevó la fatídica placa 1313, falleció a la edad de 32 años. El policía que la heredó del fallecido la devolvió en 1934, después de haberla llevado seis años. Durante este período perdió a su esposa y a un hijo y un hermano suyo que era policía fue muerto a tiros en la sala de un tribunal.

Finalmente la placa pasó a un tal Charles Schewertfeger. Por una lamentable equivocación un compañero suyo mató a tiros a un muchacho, y por hallarse él en el lugar del accidente, también fue procesado por incompetencia, falleciendo al cabo de pocos días de haber sido juzgado.

MANANA, INAUGURACION
BATALLA
GALERIAS PALLARES
C. Ciento, 345

ESPECTACULOS DEPORTES

FEMINA - ASTORIA PROXIMAMENTE

EL PARADOR DEL CAMINO... 20th CENTURY-FOX... LUPINO... WILDE... HOLM... WIDMARK... LA ESTREMECEDORA HISTORIA DE UNOS AMORES TRAGICOS

COMICO GRAN ACONTECIMIENTO HOY, NOCHE, A LAS 10:30 Presentación de GLORIA ROMERO con su nuevo espectáculo SOL DE ESPAÑA

VICTORIA. — Funciones especiales para el domingo y próximo acontecimiento... En el Victoria, donde sigue llenando el teatro la afortunada revista "Esta noche no me acuerdo", de Prada, Casa y el maestro Cabrera...

PROXIMAMENTE La película que marca, sin duda, la realización más culminante del cine español... EL SANTUARIO NO SE RINDE NO OLVIDE ESTE TITULO

de San José, y en las que el incomparable humorista "Alady" ofrecerá inéditos frutos de su gracia caudalosa. Y para el miércoles próximo se prepara un gran acontecimiento, pues se cumple en esa fecha la centésima representación de este clamoroso éxito y la triunfal etapa se conmemorará con una velada extraordinaria de "Esta noche no me acuerdo" y un monumental fin de fiesta lleno de gratas sorpresas...

CALDERON Exito arrebatador Pasión, muerte y resurrección de Jesús Insuperable creación de ALEJANDRO ULLOA UN ALARDE DE REALIZACION Y BELLEZA ESCENICA

2 FUNCIONES, 2 se dedicarán en el VICTORIA el domingo, tarde y noche, a las PEPITAS y PEPES de Barcelona, para complemento feliz y alegre de su fiesta, con el desbordante éxito "ESTA NOCHE NO ME ACUESTO" IMPORTANTE: Recuerden que el miércoles se celebran las 100 REPRESENTACIONES con una VELADA SENSACIONAL Y UN SORPRENDENTE FIN DE FIESTA

TOROS MONUMENTAL Domingo, tarde, 4:45 GRANDIOSA NOVILLADA Presentación de Pablo Lozano La revelación de la temporada 6 novillos de Antonio Urquijo de Federico, 6 JUAN POSADA MANUEL VAZQUEZ PABLO LOZANO

El martes, en el Tivoli, "El Santuario no se rinde"

Para el martes se anuncia en el Tivoli el estreno de la gran película española "El Santuario no se rinde", galardonada con el segundo premio por el Sindicato Nacional del Espectáculo. Esta cinta — destacado éxito de realización — ha sido dirigida por Arturo Ruiz Castillo, uno de nuestros positivos valores cinematográficos, e interpretada con singulares aciertos por Alfredo Mayo, Beatriz de Anasav, Tomás Blanco, Fernando F. de Córdoba, Mary Lamar, José María Lado y Eduardo Fajardo.

Richard Widmark, de nuevo entre nosotros

El público conoce bastante a Richard Widmark, el actor que se ha impuesto por su gran calidad de "maestro", cuya más alta expresión refleja el inolvidable film "La calle sin nombre". El "sangster" cruel, sádico y enamorado de su oficio que encumbra a este notable artista, queda pequeño en comparación con el nuevo personaje que nos ofrece en su último film de la 20th Century-Fox, "El Parador del Camino", donde supera cuantos antecedentes pueda haber de los "villanos" más consagrados del Séptimo Arte. Esta extraordinaria película se estrenará en breve en Femi-a-Astoria.

PABLO LOZANO será la figura taurina de 1950 VEALO EL DOMINGO EN EL MONUMENTAL

ARNAU. — Conmemoración de la 200.ª representación de "Del Paralelo a la Rambla", dedicada a sus autores

Mañana, por la noche, tendrá lugar en el Arnau la conmemoración de la 200.ª representación del éxito "Del Paralelo a la Rambla", dedicada a sus autores Salvador Bonavía y maestro Jaime Mestres, representándose después de su obra el acto primero del milenario sainete de Bonavía, "Marieta Cistellera", que precisamente en esta fecha cumple su XIV aniversario de su estreno, y que será interpretada por los que lo protagonizaron antaño, los eminentes artistas María Vila y Pío Davi, acompañados de nombres de tanto prestigio como Visita López, María Davi, Antonio Gimbernat, Concepción Arquimbau, Aurora Tarrida, María Font, Antonia Padrones, Rosita Dominguez, Nurla Soler, Miguel Graneri, Manuel Carilla, José Torres, Rosendo Tarrida, Angel Rovira y Manuel Vila Pujol; un reparto de verdadero acontecimiento teatral.

"Debla, la virgen gitana", se rueda en Orphea

En los estudios Orphea de Barcelona, ha comenzado el rodaje de "Debla, la virgen gitana", según argumento del joven escritor Francisco Narango, que dirige Ramón Torrado para S. Huguet, S. A., figurando Daniel Mangrane y Fernando Granada, como productores asociados. En los papeles principales figuran Paquita Rico, Alfredo Mayo, Lina Yegros, Alfonso Estela, Lola Ramos y Modesto Cid.

"Debla, la virgen gitana", se realiza según el procedimiento nacional en color y es la tercera que produce Huguet.

TEATROS GRAN TEATRO DEL LICEO. — Jueves, noche, a las 10. 4.ª noche a 1.ª Turno. Primer concierto por la Orquesta Lamoureux, de París. "Suite n.º 2" (concierto para dos violines). Bach: "Sinfonía", Chausson: "El buque fantasma" (obertura). "La Walkiria" (cabaleta). Wagner: "Don Juan", Strauss. Maestro Bigot. Días 25 y 26. Últimos conciertos, Orquesta Lamoureux.

ARNAU. — Noche, 10:30. Presentación de Lolita Cervantes con "Del Paralelo a la Rambla". Riase con sus cuadros nuevos. Butaca: 8 ptas. Mañana, noche, función dedicada a Salvador Bonavía y maestro Jaime Mestres con motivo de las 200 rep. de su obra "Del Paralelo a la Rambla", representándose el acto primero del popular sainete de Bonavía "Marieta Cistellera", por los grandes artistas: María Vila, Pío Davi, María Davi, Visita López, Antonio Gimbernat, C. Arquimbau, A. Tarrida, M. Font, A. Padrones, R. Dominguez, N. Soler, M. Graneri, M. Carilla, J. Torres, R. Tarrida, A. Rovira y M. Vila. ¡Un reparto sensacional!

BARCELONA. (Tel. 21 37 51). — Cia. Aurora Redondo-Valeriano León. 6:15 y 10:30: "La señora de mi señor, es mi señora".

BORRAS. (Tel. 22 56 27). — Compañía argentina de comedia Pepita Serrador. Hoy, noche, a las 10:45, y mañana sábado y domingo, tarde y noche, una comedia inolvidable de Nicodemí: "La sombra". Genial creación de Pepita Serrador.

CALDERON. (Tel. 21 80 30). — Cia. Alejandro Ulloa. A las 6 y 10:30: "Pasión, Muerte y Resurrección de Jesús". Maravillosa realización escénica.

COMEDIA. (Tel. 21 51 72). — Cia. Carbonell-Vico. A las 6 y 10:30: Exito vibrante y ruidoso de "Aurora Negra", de Ruiz de la Fuente. COMICO. (Tel. 23 93 20). — (Gran acontecimiento) Hoy, noche, 10:30. Presentación de Gloria Romero con su nuevo espectáculo "Sol de España".

POLIORAMA. (Tel. 21 07 73). — Cia. Paco Melgares. Hoy, 10:30; "20.000 duros". Mañana, tarde, tercer recital de González Marín (nuevo programa). Noche: "20.000 duros".

ROMEA. (Tel. 21 51 47). — Compañía titular catalana. Hoy, 10:45, noche, y mañana, tarde y noche, ciclo retrospectivo de teatro catalán. Programa de gran éxito: "El castillo de los dragones", de F. Soler (Pilarra), y "La teta gallinera", de F. Campródon. Domingo, 4 tarde, a petición del público y a precios populares: El exitoso de Sagarra "L'hereu i la forastera".

TALIA. — Tarde, 9:30; noche, 10:30. Exito grandioso: "Yo quiero ser estrella".

TIVOLI. (Tel. 21 42 52). — Véase sección cines.

Sarita Montiel, invitada a visitar Méjico por el presidente de aquella nación

CIUDAD REAL, 17. — El diario "Lanza" de esta capital, publica una entrevista telefónica sostenida por un redactor con la artista cinematográfica Sarita Montiel, en la cual manifiesta haber recibido una invitación del licenciado Alemán, presidente de la República mejicana, para asistir a las fiestas de primavera que se celebrarán en aquel nación, a la que concurrirán por Estados Unidos, Ivone de Carlos; por Francia, Mitchell Morgan, y por Italia, Anna Magnani.

Dichas fiestas consisten en un recorrido por el país durante la Semana Santa con visitas a los lugares típicos con festivales folklóricos, en los que se elegirá una reina de las fiestas. — Cifra.

Los estudios norteamericanos apelan contra la censura de su país

WASHINGTON. — Cuestiones relacionadas han motivado una protesta de los Estudios cinematográficos de Hollywood. Estos han pedido al Tribunal Supremo que declare inconstitucional la censura de películas, con motivo de las medidas tomadas por la censura de Memphis (Tennessee), contra la película "Curley", en la que aparecen niños negros mezclados con blancos.

"El diablo blanco", moderno idilio de amor y aventuras

El film "El diablo blanco", puede ser considerado como un moderno y brillante idilio de amor y aventuras. Cine puro en el amplio concepto de acción y movimiento, de intensidad sin complicaciones, de trama intrigante y personajes que apasionan a los unos por su caballería y valentía y los otros por su alevosía y despotismo. La acción transcurre en el Cáucaso durante la ocupación rusa. Un príncipe misterioso castiga a los caciques y socorre a los ultrajados.

Próximamente se presentará en Montecarlo esta superproducción.

¡YA ESTA AQUI! ¡Nadie puede detener su arrojo porque lucha por el honor de su pueblo y el amor de su amada! ROSANO ANNETTE BRAZZI-BACH "El diablo blanco" Tolerada para menores

CINES DE ESTRENO ALEXANDRA. — Tarde, 4:30; noche, 10:30: Noticiero NO-DO y éxito de "Tiburones en el estrecho". ASTORIA. (Tel. 27 81 61). — Tarde, a las 4. Noche, 10:30: "Hechizo". ATLANTA. — Continua desde las 4: "Tiburones en el estrecho" (estreno) y además: "El pequeño fenómeno". AVEIDA DE LA LUZ. — Continua desde 11 mañana: Estreno NO-DO A y B. "Imágenes". Ases del deporte: Domingo, Masip, Gual, J. J. Moner, Romero. Humorístico programa "De golpes y porrazos", con Charlot, Harold, Jaime. Además todas las noches: "La gaita escocesa". CAPITOL. — Desde las 3:30: "El valle siniestro", con Johnny Brown y Joice Compton; "Oliver Twist" (El hijo de la parroquia), con Robert Newton y Francis L. Sullivan, y Notic. NO-DO. CATALUNA. — Noche, 10:30: NO-DO, Dibujo. "La ciudad desnuda", por Barry Fitzgerald. CRISTINA. (Tel. 21 08 64). — Tarde, a las 4. Noche, 10:30 (numeradas): Noticiero NO-DO, y gran éxito de "Muchachas en libertad", con Jean Kent, Denise Price. FANTASIO. — Noche, 10:30 (numerada): Noticiero NO-DO y gran éxito de "Huellas femeninas", por Rosalind Russell, Don Ameche, Kay Francis y Van Heffin. FEMINA. — Noche, a las 10:30: "Hechizo". últimos días. KURSAAL. — Hoy, noche, a las 10:30 (numeradas): "Cadenas rotas". METROPOLE. — Tarde, a las 4; noche, 10:30 (numerada): Dibujos, NO-DO y "Oliver Twist" (El hijo de la parroquia), con Robert Newton y Francis L. Sullivan.

CARTELEERA ROMEA. (Tel. 21 51 47). — Domingo, 19 marzo, 9.ª matinal. Estreno del poema en un acto, en verso, de P. Vila España: "La filla de les neus" (Gollia). Interpretado por Grupo Escénico "Enrique Borrás". Dirección: Jaime Pons. Estreno del poema en 3 actos, en prosa, de J. Genovés Moles: "L'Educació de les noies". Interpretado por la Cia. Artística "Damayant", Dirección: E. Clavaguera Munté. VICTORIA. (Tel. 21 00 31). — A las 6 y 10:45. Gasa presenta el rotundo y definitivo éxito: Esta noche no me acuerdo. Domingo, funciones especiales dedicadas a las Pepitas barcelonesas. Miércoles, noche: Sensacional velada extraordinaria con las 100 representaciones y monumental fin de fiesta.

MONTECARLO. — Hoy, noche, a las 10:40: Noticiero NO-DO y éxito grandioso de "Ana Karenina", por Vivien Leigh, Ralph Richardson y Kieron Moore. PARIS. (Tel. 21 45 44). — Hoy, noche, gran éxito de "Huellas femeninas", por Rosalind Russell, Don Ameche y Kay Francis. Además: "Todo un hombre". PALAYO. — Desde las 3:30: "Castañuela" y "Tierra del fuego" (estreno). TIVOLI. (Tel. 21 42 52). — 4:15 (continúa) y 10:30: Última semana "Sublime decisión" (tolerada menores), con Clark Gable, Walter Pidgeon, Van Johnson y Bran Donlevy. El domingo, a las 11, última matinal. WINDSOR. — Tarde, 4; noche, (numerada), a las 10:30: "Julia se porta mal", por Greer Garson y Walter Pidgeon.

OTROS CINES ALARCON. — Continua: "El escritor y la cocinera". "El pecado de Cluny Brown" y Variados. ALCAZAR. — Continua: "Una vida marcada", "San Francisco" y Noticiero NO-DO. ALONDRA. — Sesión continua: "Luna sin miel", "La bella y la bestia" y Noticiero NO-DO. ARGENTINA. (Sadurni, 11, junto calle San Pablo). — Sesión continua: "El buen Sam", por Gary Cooper; "Brigada criminal" y Not. NO-DO. ARISOPUS. — Sesión continua: "La malquerida", "La bella del Yukón" y Noticiero NO-DO. AVENIDA. — Continua: "Corona de hierro" y "Legión de tiradores". BARCELONA. — "Luna de miel", "Juventud que promete" y Noticiero NO-DO. BOSQUE, PRINCIPAL Y VERDI. — "Los piratas de la Masella", "La diosa de la danza", y Noticiero NO-DO. CATALUNA. — "La bella del Yukón" (en tecnicolor), por Randolph Scott; "La malquerida", por Dolores del Río, y Noticiero NO-DO. CENTRAL. — "Dodge, ciudad sin ley", "Crimen a medianoche", cómicas y dibujos. CINEMAR. — Sesión continua: "El más infeliz del pueblo", "Misterio en la Opera" y Noticiero NO-DO. CINE TEATRO ESPAÑOL. — "El demonio del mar", "San Francisco" y Noticiero NO-DO. COMEDIA. — Sesión continua: "Los tres caballeros", "Cinco besos" y Noticiero NO-DO. DORADO. — Sesión continua: "Luna sin miel", "Conflicto inesperado" y Noticiero NO-DO.

PELICULAS DE ESTRENO



Alida Valli, genial intérprete de "Los que vivimos", película de C. B. Films, que será estrenada próximamente

"La culpa fou dels ploms"

El pasado domingo, día 13 se celebró en este teatro la octava sesión matinal con el estreno de la comedia en tres actos "La culpa fou dels ploms", de Pedro Pujadas. Lo que mejor puede decirse de ella es que se trata de una comedia entretenida, prometedora, ya que el señor Pujadas, de perseverar, puede cosechar halagadores éxitos.

La obra fué interpretada por el Grupo Artístico "Carlos Koch", quien la dirigió escénicamente con acierto. Jorge Planas tuvo a su cargo la dirección artística, digna de todo encomio.

Interpretaron los distintos personajes Elena Alfonso, Nuria Suz, Nuria Espert, Jorge Viñarasa, Basilio Puig, Juan Fernández, Jerónimo Vallmadella, Julio Peguero y Ramón Fellu. La señorita Julia Martínez, que por envergadura de Araceli Alba hubo de encargarse a última hora del principal papel femenino, salió triunfante de su cometido. El auditorio requirió la presencia del autor al final de la jornada con insistente aplauso.

BAGDAD (EL PALACIO ORIENTAL) — (Marqués del Duero, 52) Presenta un insuperable programa BALLET MARLEY - LUISA MARIA TRIO TAU-MOE Gran triunfo del (CAMBIO DE DIRECCION)

MUSICA Actividades del Centro Cultural "Medina"

Mañana, sábado, 18, en los salones del Centro Cultural "Medina", se celebrará un recital de guitarra a cargo de la concertista chilena Liliana P. Corey, profesora del Conservatorio Nacional de Música de Santiago de Chile, que interpretará obras de Sagreras, Bach, Sors, Brahms, Granados y Tárrega.

POLIORAMA Gran éxito de risa PACO MELGARES 20.000 DUROS Mañana, tarde, tercer recital GONZALEZ MARIN Nuevo programa

EDEN. — Sesión continua: "Dos cuencos parados", "La jungla en armas" y Not. NO-DO. FLORIDA. — Sesión continua: "Juego de pasiones"; "Que Dios me perdone" y Notic. NO-DO. GLORIA. — Continua: "De junción también se vive", "Tierra de azules" y Noticiero NO-DO. GOYA. — En continuación de estreno: "Una vida marcada". Además: "Mi adorado Juan". GRAN-VIA. — Sesión continua: "La princesa y el pirata", "Bud Abbot y Lou Costello contra los fantasmas" y Noticiero NO-DO. INTIMO. — Sesión continua: "Luna sin miel". JUVENTUD QUE PROMETE y Noticiero NO-DO. LIDO. (Tel. 25 49 19). — Sesión continua: "La princesa y el pirata", "Bud Abbot y Lou Costello contra los fantasmas" y Notic. NO-DO. MANILA. — "Conflicto inesperado" (en tecnicolor). "Conflicto inesperado" (en tecnicolor). MARYLAND. — Continua desde las 3:30: "Mujeres humanas", "La isla perdida" (en tecnicolor) y Noticiero NO-DO. MIRIA. — "La bella y la bestia", "La diosa de la danza" (en tecnicolor), con Rita Hayworth, y Noticiero NO-DO. MISTRAL. — Sesión continua: "Conflicto inesperado", "Luna sin miel" y Noticiero NO-DO. MODERNO (Gerona, 175). — "Mi novio está loco", "Dodge, ciudad sin ley". En escena: Presentación del maravilloso y formidable espectáculo "A quién le amargó un dulce". NIZA y CERVANTES. — Sesión continua: "Luna sin miel", "Hamlet" (principio de Dinamarca) y Noticiero NO-DO. NUEVO. — Desde las 3:45: "Ha nacido una fantasma" y "Canitán Angel", Variados. NURIA y TETUAN. — Sesión continua: "Luna sin miel", "Hamlet" (principio de Dinamarca) y Noticiero NO-DO. PADRO. — Sesión continua: "Ni otchka", "Legión de los condenados" y Noticiero NO-DO. PALACIO DEL CINEMA. — "Una vida marcada", por Victor Mature; "Mi adorado Juan" y Noticiero NO-DO. PRINCIPAL. — "Luna sin miel", "La bella y la bestia", "La diosa de la danza" y Noticiero NO-DO. PRINCIPAL PALACIO. — Continua: "La malquerida", "La bella del Yukón" y Noticiero NO-DO. RAMBLAS. — Sesión continua: "La isla perdida" (en tecnicolor), "Matrimonio de inconvinencia" y Noticiero NO-DO. REX. — Sesión continua: "Conflicto inesperado", "Luna sin miel" y Noticiero NO-DO. ROXY. — "El beso de la muerte", "Camino de Río", con Dorothy Lamour, y Noticiero NO-DO. TRIANA. — En la pantalla: NO-DO, cómica y "Juego de pasiones" (en tecnicolor). En escena: Variados. VERDURA. — Desde las 3: "Al volver a la vida", por Rui Lancaster y Lizalby Scott; "La isla perdida" (en tecnicolor), por Jean Simmons.

FRONTONES FRONTON NOVAPDES. Noche, a las 10:30, a esta punta: Antonio-Lagarra contra Benarrat-Urquijo. Mañana, a las 4, a esta punta: P. Urquijo-Deva contra Fidel-Allende.

BARCELONA. — "La señora de mi señor, es mi señora"

Si un servidor de ustedes, para cuanto gusten mandar, se divirtió honestamente oyendo los chistes que Aurora y Valeriano sueltan por obra y gracia — más gracia que obra — de Iquino y Prada, puede ahora arremeter contra la mentada pareja? Uno cree honradamente que ello no sería correcto, y esto sentado, ya podemos decir que nos reimos muy a gusto ante las locas incidencias que acumulan en las escenas los beneméritos autores, calificativo que consideramos acertado adjudicar a quienes han tenido el plausible y sano propósito de endulzarnos la existencia, hartos complicada.

Creemos que esta comedia tiene una trama interesante y aun juraríamos que nos pareció superior a otras fraguadas en el mismo crisol. Lo indiscutible es que tanto Aurora Redondo como Valeriano León adivieron muy voluntariosos sus grandes recursos cómicos, y que interpretada por ellos "La señora...", nos pareció muy bien.

BORRAS. — "La sombra"

Que esta "Sombra", de Darío Nicodemí, ha tenido muy buena idem, es imparable. Pepita Serrador la seleccionó para su función de beneficio, queriendo demostrarlos lo que nuestro público en su fina percepción ya presentía. Que esta original actriz todo lo vence, con todo se atreve, y si bien está en lo cómico, admirable queda en lo dramático aun cuando acontece con "La sombra", las escenas lleguen a la cima de lo patético. Un auditorio adicto y selecto, pidiendo de grandes estrenos, premió la gran labor de la artista con justificado aplauso.

La 200.ª representación de "Del Paralelo a la Rambla" se celebrará mañana en el ARNAU dedicada a sus autores SALVADOR BONAVIA y MAESTRO JAIME MESTRES, representándose, además, el primer acto de MARIETA CISTELLERA por la Compañía VILA - DAVI

BAGDAD (EL PALACIO ORIENTAL) — (Marqués del Duero, 52) Presenta un insuperable programa BALLET MARLEY - LUISA MARIA TRIO TAU-MOE Gran triunfo del (CAMBIO DE DIRECCION)

MUSICA Actividades del Centro Cultural "Medina"

Mañana, sábado, 18, en los salones del Centro Cultural "Medina", se celebrará un recital de guitarra a cargo de la concertista chilena Liliana P. Corey, profesora del Conservatorio Nacional de Música de Santiago de Chile, que interpretará obras de Sagreras, Bach, Sors, Brahms, Granados y Tárrega.

POLIORAMA Gran éxito de risa PACO MELGARES 20.000 DUROS Mañana, tarde, tercer recital GONZALEZ MARIN Nuevo programa

FRONTONES FRONTON NOVAPDES. Noche, a las 10:30, a esta punta: Antonio-Lagarra contra Benarrat-Urquijo. Mañana, a las 4, a esta punta: P. Urquijo-Deva contra Fidel-Allende.

MUNDILLO Deportivo

El anuncio hecho por la Federación Italiana de Fútbol en el sentido de que su equipo se desplazará a Rio de Janeiro, con motivo de los Campeonatos del Mundo, por vía aérea, ha provocado un verdadero alboroto en el seno de la selección. Los jugadores Giovanni, Parola, Moro, Bertucelli y Carapellese se han negado a efectuar el viaje en avión, alegando que la catástrofe de Superga — lugar donde pereció la totalidad del equipo del Torino — está demasiado cerca para borrarla de la imaginación. Aunque el resto de la selección no se ha decidido, no nos cabe duda que los Italianos irán a Rio en barco, si no hay alguno que se empeña en hacerlo en ferrocarril o coche. Porque entonces, si que habrá problema. ***

Un cronista de Valladolid, el día anterior a la publicación de los nombres de los jugadores seleccionados, citaba como seguros los nombres de los dos Alonso (el medio celta y el portero madrileño), de Muñoz, Murillo, Arzá, Epi y César, entre otros. Y agregaba: "Ya verán como no nos equivocamos ni en dos". Nuestro fuerte no son, desde luego, las matemáticas, pero nos parece que si que se ha equivocado en más de dos. ***

El Canal de la Mancha va a sufrir este verano el primer asalto en masa, familiar. Los nueve hermanos Mercer, de Massachusetts, Estados Unidos, se han instalado en las orillas del lago Texoma, en Tejas, con el fin de iniciar un entrenamiento, que durará dos meses para lanzarse después a la Armada del Canal del Atlántico. Mrs. John B. Mercer, madre de esta familia nadadora, es la que dirige, como profesora y entrenadora, los ejercicios de la cohorte acuática.

LUCHA

HOY, NOCHE, EN PRICE, LAMBAN-PIROK Y SALESA-TABOLA Formidable velada la de hoy en Price, con el combate Lamban-Pirok, que nos deparará una gran emoción, con la rudeza de Pirok y la impetuosidad de Lamban. Este, que no quiere perder ningún combate en visperas de su salida para Bélgica, donde disputará un torneo internacional de pesos medios, estará dispuesto a aplicar su famosa corbata tan pronto como se presente la ocasión. El semifondo nos depara un combate de buena solera. El incombustible Saleza, el mejor estilista español, se enfrentará a Tabola, el recio y buen luchador catalán, campeón del semipesado. El segundo combate nos lo ofrecerán el rudo Karter y el apoloneo Marco, dos estilos diferentes. Y en el primer choque, el violento Font I se las verá con Campo, el vistoso y buen luchador aragonés. Empezará la velada con el preliminar de Gecrorromana.

FRONTONES

CATALUNA

Hoy noche: Función en homenaje a los campeones de 2.ª categoría y finalistas de la 1.ª del Club Manista. A esta: LASA-ELORDI contra ANACAVE-ORRGO. A pala: CHISTU IV - PEDRIN II contra MURGUIA-ISASII.

CHIQUI

Hoy noche: MARGARITA - NURIA contra TESITA-ADELLI. DEVA-MARI contra ORMAECHEA II - AUSENOS

FRONTONES

CATALUNA

Hoy noche: Función en homenaje a los campeones de 2.ª categoría y finalistas de la 1.ª del Club Manista. A esta: LASA-ELORDI contra ANACAVE-ORRGO. A pala: CHISTU IV - PEDRIN II contra MURGUIA-ISASII.

CHIQUI

Hoy noche: MARGARITA - NURIA contra TESITA-ADELLI. DEVA-MARI contra ORMAECHEA II - AUSENOS

FRONTONES

CATALUNA

Hoy noche: Función en homenaje a los campeones de 2.ª categoría y finalistas de la 1.ª del Club Manista. A esta: LASA-ELORDI contra ANACAVE-ORRGO. A pala: CHISTU IV - PEDRIN II contra MURGUIA-ISASII.

CHIQUI

Hoy noche: MARGARITA - NURIA contra TESITA-ADELLI. DEVA-MARI contra ORMAECHEA II - AUSENOS

FRONTONES

CATALUNA

Hoy noche: Función en homenaje a los campeones de 2.ª categoría y finalistas de la 1.ª del Club Manista. A esta: LASA-ELORDI contra ANACAVE-ORRGO. A pala: CHISTU IV - PEDRIN II contra MURGUIA-ISASII.

CHIQUI

Hoy noche: MARGARITA - NURIA contra TESITA-ADELLI. DEVA-MARI contra ORMAECHEA II - AUSENOS

MOTORISMO

Una inscripción excepcional para el Gran Premio Motociclista de España (VII Internacional de Barcelona)

La persistente labor que desde hace meses ha venido desplegando el Real Moto Club de Cataluña, con vistas al mayor relieve del Gran Premio de España - VII Internacional de Barcelona, que se disputará el día 1.º del próximo abril en el espléndido circuito del Parque de Montjuich, ha dado lugar a una inscripción verdaderamente excepcional, que a un nivel de primer nivel en las manifestaciones del Calendario Internacional de 1950.

Debiamente visitadas por las Federaciones respectivas obran en poder del club organizador un número de inscripciones de corredores nacionales y extranjeros que forman un conjunto superior en cifra y calidad a cuantas naciones han sido organizadas hasta la fecha en nuestro país. En la categoría de 350 cc., además de los españoles Ortueta, Flores y Gil, entre otros, se inscriben los italianos Aracata, con "Guzzi Albartus", y los belgas Briggis, en "Norton"; Wood, en "Velocette"; en "A. J. S."; Oliver y Jenkins, en "Velocette"; Moulé y Heath, en "Norton"; Willoughby y Harris, en "Velocette"; y Anderson, en "Norton"; el irlandés Reg. Armstrong, subcampeón del Mundo del año pasado, y Ambrosini, en "Benelli"; los campeones belgas Gaffin, en "Norton"; y Martin, en "Velocette"; y los franceses Colot, Berlé y Perrin, en "Velocette"; y Houel, también en "Velocette".

En la categoría de 500 cc., con los españoles Ortueta, en "Norton"; y Aracata, en "Guzzi Gambalunga", están los Italianos Lorenzetti y Ambrosini, en "Norton"; y Martin, en "Guzzi"; los franceses Colot y Houel, en "Guzzi"; Behra y Perrin, en "Guzzi"; los irlandés Armstrong, en "Norton"; los ingleses - Briggs, Wood, Peter Moulé, Heath, Willoughby, todos a "Norton".

En la categoría de sidecars, junto con el campeón del Mundo, Oliver, en "Norton"; el español Federico Villán, en "Vincini"; el francés Jean Beltemps, en "Triumph"; el italiano Pratti, en "Guzzi"; y el italiano Prati, en "Guzzi"; están los belgas Mousy y los franceses Chevalier y Bollo, y el italiano Del Corno, en unión de otros que antes del cierre de la inscripción completarán esta categoría. La anterior lista de inscritos es una garantía de que el Gran Premio de España será disputado con superioridad y que veremos una jornada motorista de la máxima emoción superior a cuantas nos ha deparado hasta la fecha el Real Moto Club de Cataluña.

FUTBOL

REFORMAS PARA EL PROXIMO CAMPIONATO DEL MUNDO RIO DE JANEIRO, 17. — En el próximo Congreso, la Federación Internacional de Fútbol Asociación que celebrará en Rio de Janeiro, se debatirá la propuesta sobre la sustitución de jugadores, en número de tres, por lo menos al cuartaneta, en los partidos del campeonato mundial.

También se presentará una propuesta para la instalación de un reloj, con el consiguiente cronometrador, en los partidos de fútbol en la misma forma que se hace en baloncesto. — J. H. C. D. PORENIR, 3; C. D. HISPANIA, 2. Este partido amistoso se disputó en el campo del Sansone, siendo las alineaciones de los equipos, las siguientes: Porenir. — Gañca, Galindo, Goyote, Paco, Vellita, Salazar, Antonio Gil, Escalano, Fidel y Pancho. Hispania. — Morera, Vila, Almirante, Arranz, González, Morales, Díaz Gómez, Subirats, Arnalaz y Sen.

BOXEO

DE SANTIAGO PELEARA OTRA EN LONDRES MADRID, 17. — El lunes saldrá en avión, hacia Londres, el campeón español de los plumas y aspirante al título europeo, Luis de Santiago, para enfrentarse al inglés Tom Bayle. — Añil.

LUCHA PRICE

Hoy noche, a las 10:45 SALESA - TABOLA LAMBAN-PIROK

FUTBOL

Campo del R. C. D. Español INTERESANTE ELIMINATORIA A PARTIDO UNICO DE LA Copa de S. E. el Generalísimo

ESPANOL-GERONA Se despachan entradas y localidades en las oficinas del Club, de 2 a 4 y de 4 a 6. Tribuna, 50 Ptas.; Preferencia, 25 Ptas.; Entrada general, 10 Ptas. Por tratarse de eliminatoria a partido único, los socios abonados y títulos de propiedad deberán satisfacer el importe de la entrada y la localidad. Quedan nulos todos los pasapases de favor, excepto los federativos.

17 de marzo de 1950

INFORMACION DEL EXTRANJERO

¿Quién de estas señoritas hará el mejor guiso?

La cinematografía en colores



Un ingeniero francés ha descubierto un nuevo procedimiento de cinematografía en colores, que reproduce los colores naturales. Jean Blondiguet utiliza una cámara normal, con un objetivo que selecciona los colores fundamentales, con un sistema de imágenes superpuestas. — (Foto Cifra).

Seguen triunfando los peronistas en las elecciones de la Argentina

BUENOS AIRES, 17. — Los resultados oficiales de las elecciones de esta capital provincial celebradas el domingo, registran una victoria de los candidatos peronistas. Consiguieron los peronistas 19.077 votos, los radicales 13.442; el partido local "Bandera Blanca" 3.815, y los socialistas 430. — Efe.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS COMANDANTES DEL «MISSOURI»

NORFOLK (Virginia), 17. — Van a aparecer ante un Consejo de guerra el capitán W. E. D. Brown, comandante del acorazado "Missouri" el reciente comandante Frank G. Nowrow, navegante, y el comandante R. Wille, oficial de operaciones, en relación con el embarrancamiento de aquel acorazado el 17 de enero último.

Los Estados Unidos asumirán la iniciativa de gestionar la normalización de relaciones con España

Y parecen dispuestos a enviar un embajador a Madrid sin previo consentimiento de la O.N.U.

Según ha hecho circular, por Washington, la Agencia Internews

WASHINGTON, 17. (Del correspondiente de la Agencia Efe.) — Fechas en Washington, la Agencia Internews ha circulado una información afirmando que los Estados Unidos tienen el propósito de ser los primeros en gestionar el restablecimiento de las relaciones normales con España en la próxima Asamblea de la O.N.U. La Asamblea —se añade— no se reunirá hasta septiembre, pero parece que se convocará una sesión extraordinaria en abril después de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores firmantes del Pacto del Atlántico, en Londres.

Existía también la posibilidad de que un cambio radical en las relaciones entre Oriente y Occidente diera lugar a que los Estados Unidos enviaran un embajador a Madrid sin previo consentimiento de la O.N.U. La solución de las Naciones Unidas de diciembre de 1946 —añade Internews— fue aceptada únicamente como una medida de conciliación encaminada a acallar las demandas rusas en solicitud de sanciones económicas contra España. Entonces era secretario de Estado James F. Byrnes y el pleito risonorteamericano no había alcanzado las proporciones actuales. Dos años después, el entonces secretario de Estado, general Marshall, estuvo dispuesto a que la O.N.U. revocase la decisión del 46, pero no quiso asumir la iniciativa. Mientras tanto, no deja de decirse que el almirante Leahy será nombrado embajador en Madrid, pero tal como están ahora las cosas, el Departamento de Estado mantiene la posición de esperar la actuación de la Asamblea, aunque algunos miembros hayan procedido ya a normalizar sus relaciones con España. —Efe.

Declaraciones de Franco destacadas en dos diarios neoyorkinos

NEW YORK, 17. — Los periódicos neoyorkinos en castellano "La Prensa" y "El Diario de Nueva York", reproducen extensamente y en lugar destacado las declaraciones formuladas por el Generalísimo Franco en Madrid a un corresponsal del diario "El Universal" de Méjico. "Diario de Nueva York" destaca la entrevista con titulares a cuatro columnas, y dice: "Franco afirma que el comunismo de Yugoslavia y China representa mayor peligro que el soviético." — Efe.

La agitación rusa contra España "tiende a confundir y debilitar a la opinión norteamericana"

WASHINGTON, 17. — El reverendo doctor James A. Magner, pro-

Acheson concreta en siete puntos las divergencias entre Rusia y Occidente

Nuestras convicciones

BARKELEY, 17. — En la Universidad de California, el secretario de Estado, Dean Acheson, ha pronunciado su anunciado discurso en la "Conferencia sobre el desenvolvimiento económico mundial".

Entre otras cosas, Acheson dijo: "Deseo informaros sobre las tensiones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética. No tenemos la pretensión de poseer un especial conocimiento y sabiduría que nos dé la razón y se la quite a otros. Hablamos porque nuestros antepasados elaboraron y aprobaron una Constitución que con enseñanzas, sobrevive como expresión de todo el pueblo. El Presidente es debidamente elegido en virtud de esa Constitución, con la solemne responsabilidad de dirigir las relaciones exteriores del pueblo norteamericano.

Hace poco más de treinta años, vino al Poder, en uno de los grandes países del Mundo, un grupo de personas que también reivindicaban el derecho a hablar en vuestro nombre. Basan este derecho en la pretensión de monopolizar el conocimiento de lo que es bueno y lo que es malo para los seres humanos. Sostienen, además, que tal pretensión se funda en el cuerpo de ideas del economista y teórico alemán de mediados del siglo pasado, Karl Marx. No voy a discutir los errores de una u otra versión de lo que hoy se llama "marxismo", pero debe reconocerse, a la luz de la experiencia de cien años, que muchas de las premisas de Marx han sido desmentidas por los hechos.

Además, la doctrina de los comunistas moscovitas tiene muy poca relación con el pensamiento de Marx, y se encuentra grandemente recargada de imperialismo ruso. Desde hace treinta años, ese grupo de personas o sus sucesores han seguido como gobernantes del mismo país. Como dueños del Estado ruso, han desarrollado una política exterior que hoy es el núcleo de los más difíciles y perturbadores problemas.

La tesis marxista

Muchos de los puntos de la filosofía marxista nos resultan profundamente repugnantes. No podemos transigir con las tesis contrarias a nuestras concepciones, que mantienen el comunismo internacional. Tales tesis implican el estado policiaco, con la regimentación de los trabajadores que apenas permite distinguirle de la esclavitud de la mano de obra; la pérdida para la sociedad de las cosas que hacen la vida digna de vivir; la negación de las verdades fundamentales de las grandes religiones del Mundo. Que los dos sistemas puedan coexistir, depende principalmente de ellos. Por nuestra parte, nos encontramos imposibilitados para esa coexistencia. El régimen soviético, en cambio, ha

El secretario de Estado norteamericano fija la posición de los Estados Unidos

"Queremos la paz, pero no a cualquier precio"

consagró gran parte de sus energías y recursos a imponer su sistema sobre otros pueblos, recurriendo a todos los métodos, incluso la subversión, las amenazas, e incluso la fuerza militar. He aquí los puntos más importantes donde el establecimiento de la paz es peligrosamente obstaculizado por la falta de un terreno común:

Los tratados de paz

1.° Hace casi cinco años que terminaron las hostilidades, y los aliados victoriosos, no han podido definir los términos de la paz con los países derrotados. Esto es grave y profundamente inquietante. Por nuestra parte, no pensamos ni deseamos crear satélites; en realidad no sabemos hacerlo.

Tampoco podemos aceptar un arreglo que hiciera de Alemania, Japón y la libertad austriaca satélites de la U. R. S. S. La experiencia en Hungría, Rumania y Bulgaria ha sido un amargo desengaño y una traición a las solemnes promesas de los aliados en tiempo de guerra. Los jefes soviéticos se unieron en Teherán a la promesa de que se esperaba "con confianza el día en que todos los pueblos del Mundo pudieran vivir libremente, sin tiranía y con arreglo a sus propios deseos". Podemos aceptar los tratados de paz que dan realidad a este compromiso y a los intereses de todos en la seguridad.

Con respecto a Alemania, la unificación bajo un Gobierno elegido en elecciones libres bajo observación internacional es un elemento básico para un arreglo aceptable. Reconocida esta necesidad y con la voluntad de definir los términos de la paz, podría formularse un tratado con Alemania que, aunque no resolviera todos los complejos y amargos problemas de la situación alemana, podría ser un gran avance hacia la suavización del grupo de mayores tensiones.

Con respecto a Austria, ese desdichado país está ocupado, porque los jefes soviéticos no quieren un tratado. La independencia económica y política de Austria está siendo saboteada por la decisión soviética, disimulada con tecnicismo de mantener sus fuerzas e intereses especiales en Austria Oriental.

Con respecto al Japón, creemos que los jefes soviéticos podrían reconocer el interés de algunas nacio-

nes no pertenecientes al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, en el Tratado de paz, y podrían abstenerse de posiciones y procedimientos que bloquean el progreso hacia dicho Tratado.

Respeto diplomático

6.° Los dirigentes soviéticos podrían cooperar con nosotros para que las representaciones oficiales de los países sean tratadas correctamente en todo el Mundo y puedan actuar normalmente, conforme a los Códigos diplomáticos aceptados. Hoy, nuestros representantes son tratados como criminales a través de una gran maquinaria de publicidad oficial. No podemos creer tales insinuaciones como de buena fe y no podemos estar ciegos a las claras complicaciones de tal actitud.

Dejar de tergiversar

7.° Los dirigentes soviéticos podrían dejar de tergiversar sistemáticamente el panorama del mundo exterior a sus fronteras, y de nuestro país en particular. Ellos y todo el mundo, saben cuán ajeno es a nuestra filosofía y sistema político el concepto de guerra de agresión. Los dirigentes soviéticos podrían, por lo menos, permitir el acceso a la Unión Soviética de personas e ideas de otros países, de manera que nuestros puntos de vista fuesen susceptibles de ser presentados ante el pueblo ruso.

Rusia tendrá que modificar su conducta

2.° Con respecto al grupo de países que nos hemos acostumbrado a considerar como el área de los satélites, los jefes soviéticos podrían retirar sus fuerzas militares y policíacas y abstenerse de amenazar con el uso de esas fuerzas para mantener el poder a personas o regímenes que no imponen confianza a los pueblos respectivos, y, en suma, podrían respetar la declaración de Yalta, que firmaron sobre la Europa liberada. No insistimos en que esos Gobiernos adopten una forma política o social determinada. Lo que nos interesa es que sean totalmente independientes, con voluntad propia y con una uerte base de sentimiento popular.

Nos gustaría creer que cuando tratáramos con tales Gobiernos, tratáramos con algo que representa una identidad nacional. Tal situación sería incompatible con la seguridad de la U. R. S. S. Esta es una cuestión de elemental buena fe, y es vital para el espíritu de confianza que otros tratados y otros acuerdos se cumplan. Nada cambia tanto el clima internacional como la celebración de elecciones en los Estados satélites, en las cuales pudiera expresarse la verdadera voluntad popular.

La obstrucción en la O. N. U.

3.° Los jefes soviéticos podrían renunciar a la política de obstrucción en las Naciones Unidas, y obrar como si creyeran que las Naciones Unidas, según dijo Stalin recientemente, son un serio instrumento para el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional. Ahora no obran con arreglo a esto. Su política es la salida, el boicot. Es una política que mina el concepto de decisión por mayoría. Esto se vio en el otoño, cuando votaron contra la resolución sobre los puntos esenciales de la paz. El respeto a la expresa voluntad de la mayoría es fundamental para la Organización, como lo es para la democracia.

El control atómico

4.° Los jefes soviéticos podrían sustraer a nosotros para lograr un control de las armas atómicas y la reducción de armamentos en general. Sabemos que no les es fácil, en su sistema, pensar en el funcionamiento en su territorio de una autoridad en la que no participarían pueblos que no pertenecen a su bando político. Si seguimos insistiendo en este requisito es porque creemos que el espíritu de auténtica responsabilidad hacia la Humanidad está ampliamente presente en este Mundo. Creemos que podría establecerse una autoridad que no estuviese controlada por nosotros ni por la Unión Soviética.

Control comunista

5.° El Kremlin podría abstenerse de utilizar su aparato de control comunista en todo el Mundo para intentar el derrocamiento de Gobiernos.

Control comunista

Esta parte del libro pretende contar "toda la historia interna" de lo sucedido con las reservas de oro del Banco de España. El entonces ministro de la Guerra, Prieto, al explicar su dimisión del Gobierno, hizo la acusación de que su salida se debía a la influencia rusa y que siete mil ochocientos cajas de oro en barras y monedas, fueron enviadas a Rusia sin previo consentimiento suyo ni del presidente de la República. La respuesta de Del Vayo deja mucho sin aclarar. Nos dice que "algo más de la mitad de las reservas de oro" fueron a Rusia y que "fueron utilizadas en pago de compras hechas en Rusia o por medio de Rusia". Pero el lector se sigue preguntando cuánto oro fue a parar a Rusia o qué cantidad de oro fue utilizada para los pagos y qué ocurrió con el resto del oro del Banco de España. — Efe.

Ante la proximidad del Día del Seminario



Estos futuros sacerdotes, actualmente seminaristas del Seminario Conciliar de Madrid, juegan un partido de fútbol durante el recreo, demostrando con ello que la práctica de los deportes es compatible con las disciplinas teológicas. — (Foto Cifra)



De todas las provincias de Francia se han presentado a París señoritas para alcanzar el título de la mejor ama de casa, concurso que se está celebrando en la capital del país vecino. He aquí un detalle del mismo, en el que vemos a las solicitantes al título demostrando sus habilidades. — (Foto Keystone)

Leopoldo III, rey de los belgas, declara que a última decisión compete al Parlamento

Ginebra, 17. — Una declaración oficial de Leopoldo III, comunicada por su secretario, Jacques Pirenne, a la Prensa, fue leída por el Monarca a los presidentes de las Cámaras belgas, Franz Van Cauwelaert, de la de Diputados, y Robert Gillon, del Senado, en la residencia "Le Reposoir", a las cuatro y un punto de la tarde. Dijo así el Rey de los belgas:

"Señores presidentes: Os hablo como representantes de la soberanía nacional, que encarnáis en nuestro régimen parlamentario. Según la ley de febrero de 1950, el Parlamento, considerando que existía una gran necesidad de terminar la crisis constitucional que estaba vi-

ciando la vida política del país, decidió, con objeto de informarme a mí e informarme él, pedir al cuerpo electoral que expresase su opinión sobre el hecho de si yo debía o no hacerme cargo de mis prerrogativas constitucionales. Ante todo deseo pediros, señores presidentes, que transmitáis a la nación mi agradecimiento por la confianza que me ha manifestado, expresando por el 577 de sus votos sus deseos de que el Parlamento ponga fin a la imposibilidad de reinar que desde mi liberación me ha tenido alejado de mi país y del ejercicio de mis obligaciones. Esta aprobación dada a mí por el cuerpo de ciudadanos, es la más preciosa de todas, porque los votos así expresados fueron emitidos por belgas pertenecientes a todas las opiniones y a todas las clases sociales. También aprecio el hecho de que la consulta se llevó a cabo dentro de la estructura de nuestras instituciones monárquicas, a las que el país ha renovado, hasta ahora, su secular apoyo.

Los resultados de la consulta, que se desarrolló con calma y con toda gravedad, probándose así la madurez política de los belgas, me han hecho comprender que, sin dejarse llevar por los movimientos de la pasión política, la nación belga ha demostrado, por indudable mayoría, su voluntad de verme reanudar el ejercicio de mis prerrogativas, a pesar de la larga ausencia que me separó de ellas. El papel constitucional del Rey es asegurar, a la cabeza del Estado, la estabilidad y continuidad del país, apartado por las normas inamovibles de la sucesión monárquica que se proclaman por nuestra carta fundamental, de las fluctuaciones provisionales de la política. El juramento que presté me impone la obligación de respetar las obligaciones que asumi con respecto al pueblo belga. Nunca he dejado de afirmar que no podría renunciar a ello, a no ser que la nación me invitase a hacerlo así.

El Parlamento es el que debe asumir la responsabilidad política. El órgano de la soberanía nacional debe, en virtud de los poderes que le confiere la ley de julio de 1945, dar, sin retrasar alguno, solución a la crisis actual. Cualquiera que pueda ser la decisión que adopte el Parlamento, y de la que asumirá, de acuerdo con la Constitución, la total y exclusiva responsabilidad, yo la aceptaré. Si la Asamblea considera que no es ésta ocasión de devolverme mis prerrogativas, yo me retiraré, con objeto de ahorrar al país el grave desorden político que podría provocarse por una oposición que se manifieste entre la opinión pública y los únicos legítimos representantes de esa opinión.

«CHILE ESTA MAS QUE OBLIGADO A ENMENDAR LA INJUSTICIA COMETIDA CON ESPAÑA»

Ha dicho ante la Cámara de Diputados el miembro de la Comisión de Relaciones Exteriores don Francisco Bulnes Sanfuentes

SANTIAGO DE CHILE, 17. — "Chile está más obligado que ningún otro pueblo a enmendar la injusticia cometida con España" y a "restablecer su embajada en Madrid sin esperar a que otras naciones más grandes y fuertes nos señalen el camino", ha dicho ante la Cámara de Diputados el miembro de la Comisión de Relaciones Exteriores de la misma y diputado conservador, don Francisco Bulnes Sanfuentes.

"La Asamblea de las Naciones Unidas —dijo don Francisco Bulnes en su discurso— acordó en diciembre de 1936 recomendar el retiro de embajadores de Madrid. Este acuerdo adoptó de mala gana para no defraudar a Rusia, sus satélites y otros Gobiernos, como el nuestro, que guardaba entonces especiales consideraciones a los comunistas. Con esa recomendación, con esa presión moral, se creía, vanamente, por desconocimiento de la idiosincrasia española que iba a provocarse la caída del Régimen español. Nadie puede sostener en este Mundo actual, lleno de bombas infernales, que España es una amenaza para la paz. Tampoco puede decirse que lo sea un Gobierno que en la pasada guerra probó hasta la evidencia su firme voluntad pacífica. Nadie puede afirmar que el Régimen español constituye un peligro para las otras naciones o que pretenda inmiscuirse en los asuntos de éstas. Los gobernantes de España han dicho cien veces que su Régimen es exclusivamente español. En más de diez años de historia —nadie puede reprochar a esos gobernantes un solo acto que esté destinado a propagar su sistema de Gobierno en otros países. Basta enumerar una serie de países que hoy mantienen relaciones diplomáticas normales con España, el señor Bulnes agregó: "El propio presidente Truman ha dicho que es necesario revisar la política seguida con respecto a España y ha manifestado su buena disposición para el restablecimiento de plenas relaciones diplomáticas. Confiar un error no es una prueba de debilidad. Generalmente requiere esa confesión una mayor fortaleza moral que el terco empecinamiento en el error cometido."

"Chile, que mantuvo relaciones cordialísimas con España hasta diciembre de 1946 y que bruscamente, sin previo aviso y sin razón alguna, se

erigió en cabeza de esa ruptura, está más obligada que ningún otro pueblo a enmendar la injusticia cometida. Puede que esa actitud signifique para determinadas personas un sacrificio del amor propio, pero al no tomarla equivocadamente a privarnos para siempre de poder sustentar el principio de no intervención indispensable para nuestra supervivencia como nación.

"El ministro de Relaciones Exteriores, en su visita a los Estados Unidos, acompañando al presidente de la República —dijo también el diputado señor Bulnes—, tendrá una febril oportunidad para plantear una iniciativa franca y viril. Si esa iniciativa encuentra acogida, Chile habrá reparado la torpeza a la que hace tres años le arrastrara la participación del comunismo en su Gobierno. Pero si no acogen allí la sugerencia que propongo, nuestro país debe proceder por sí solo a restablecer su Embajada en Madrid. No podemos esperar a que otras naciones más grandes y fuertes nos señalen el camino, porque esto sería entonces vergonzoso. Siento entrañable afecto hacia España y creo que, sin perjuicio de los vínculos que unen entre sí a las naciones americanas, el mundo ibérico debe constituir, por encima de las fronteras y de los mares, una gran fraternidad espiritual.

